

PERFIL DEL DIA

El problema del régimen y la unión electoral

Afortunadamente parece que se perfilan orientaciones claras ante la necesidad de constituir un frente electoral, amplio, sólido y compacto, capacitado para la batalla a la revolución, que en las próximas elecciones ha de ser la consigna única, gracias a la cual podrán figurar unidas bajo este denominador común fuerzas de ideología táctica discrepantes.

Pero tanto Martínez de Velasco, como Gil Robles y Goicoechea, en declaraciones individuales, se han mostrado dispuestos a facilitar la reconstitución del frente nacional electoral que sirvió para la lucha en las elecciones de noviembre del 33 y que ahora es tan necesario o más que entonces.

Se acepta unánimemente en todos los sectores derechistas la necesidad de la unión y nosotros la hemos encarecido también por estimar que sería suicida acudir a los comicios disgregados en un fraccionamiento estéril y cuyas consecuencias, reptamos, pueden resultar fatales.

Por otra parte nada ha ocurrido en el último bimestre que haya hecho incompatibles a los representantes de estos sectores afines, que ahora con igual facilidad que antes son susceptibles de una colaboración fructífera.

A raíz del triunfo electoral de noviembre del 33 se aguardó con mirada expectante la actitud de la "Ceda" en relación con el problema del régimen. Ya se vio cómo esta incógnita, que a algunos les pareció aterradora, se despejó fácilmente por los únicos cauces que la prudencia y el interés político y sobre todo las necesidades de la Patria reclamaban: acatamiento a un régimen dentro del cual caben todas las ideas y pueden desenvolverse todos los partidos que no hagan cuestión combativa de la forma de Gobierno.

Lerroux supo, también patrióticamente y con una política de colaboración y de transigencia, atraerse a este importante bloque de fuerzas derechistas que desplazadas por la hostilidad o la intolerancia, del régimen hubieran constituido sin disputa un serio peligro para la República.

Gil Robles declaró lealmente su acatamiento del régimen republicano y dentro de él ha colaborado con evidente honradez, como un soldado de filas más. Quedó con esta decisión trascendental fallido el problema de la accidentalidad del régimen, que, bien mirado, nunca puede constituir una bandera de encono y lucha encarnizada, pues hoy en la actualidad otros postulados de mayor gravedad y transcendencia.

Sentado esto como premisa, nunca puede ser motivo de disparidad y mucho menos un obstáculo para la unión electoral de las derechas la cuestión de la forma del Gobierno. Será suficiente fijar un programa mínimo, y posponer los sentimentalismos de los que profesen fe monárquica, a los cuales no se les exigirá una renuncia definitiva de sus ideales, pero sí un paréntesis temporal en sus actividades tácticas, para salvar lo que tiene mayor importancia que un nombre o un color, o una forma de Gobierno; las esencias de nuestra civilización amenazada por la "débacle" de una dictadura de clase, los altos intereses de la Patria comprometidos por una situación internacional delicada.

Con estos exponentes fundamentales la unión electoral puede y debe realizarse con cordialidad, entusiasmo y lealtad.

Chocolate "SAN ANTOLIN"

Los Chocolates que nutren.
Casa Julián Diez

La inquietante situación internacional

Mussolini dice a un periodista húngaro que la política de sanciones ha puesto al Mundo en la pendiente

Budapest.—El señor Mussolini declaró al representante del periódico "Az Est", entre otras cosas:

"Queremos la paz, pero la política de sanciones ha colocado al mundo en la pendiente, y no sabemos dónde se detendrá. Nunca pensé en transformar el asunto colonial en un conflicto europeo. En la medida que me lo permite mi conciencia patriótica, cuanto puedo por apaciguar el espíritu guerrero del pueblo italiano, que admite difícilmente que comprendiendo nuestra responsabilidad, nos esforcemos en favor de la paz."

MENSAJE ABISINIO SUJETA SE CONSIGA IMPONER LA PAZ

La Legación de Abisinia en Londres, publica un mensaje de buenas intenciones dirigido por Abisinia a los ingleses.

"Vosotros, que sois justos, hombres y mujeres de potente Imperio británico—dice el mensaje—y vosotros, mahometanos del mundo entero, he aquí el llamado de los hermanos abisinos, humildes y desgraciados: En la medida que el mundo se alegre, el abisino tiene que combatir el mal. Ha de hacerse matar sin razón justa. Por ello Abisinia pide la mano hacia Dios y hacia los pueblos justos y honrados."

"La Higiénica"

PELUQUERIA
Mayor, 107 — Teléfono, 11
Lavados de cabeza, lociones, etc.

NO LE DESVANECERA LA TOS SI TOMA PASTILLAS CRESPO

UNICA Y LABORATORIO "CARTON"
Fundada en 1924
Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 75
VALLADOLID

Parece que las izquierdas han acordado pedir que en el actual Gobierno haya un representante, sin cartera

Se tomó esta decisión en la reunión conjunta de Azaña, Martínez Barrio y Sánchez Román, por no merecerles confianza la neutralidad del Gobierno para las elecciones.—La próxima actitud de los agrarios

Madrid.—El Gobierno quiere ampliar la base. No hace muchos días, en una entrevista que llevaron a cabo los señores Azaña, Martínez Barrio y Sánchez Román, se tomó un acuerdo que no sería extraño que tuviera dentro de contados días interpretación real. Los tres jefes de la izquierda republicana acordaron solicitar una representación en el Gobierno del señor Portela Valladares. Esa representación no se marcaba cuál iba a ser. En la reunión se dijo, al parecer, que sin duda sería un ministro sin cartera en calidad de "observador", porque el Gobierno de un centro-derecha bastante confuso, no les merecía mucha confianza.

Este acuerdo izquierdista ha pesado en el ánimo de algún ministro que a la par ostenta la dirección política de la situación. Así se explican unas declaraciones del señor Portela Valladares sosteniendo como complemento de la formación de este Gobierno, la ampliación de su base. Y a eso se intenta ir en estos momentos. Hacia la derecha, sería encontrar la negativa rotunda de los cedistas. Y como en el campo de las izquierdas el terreno resulta propicio, hacia ese extremo se irá en la ampliación por ser el que más interés tiene en verse representado en el Gobierno.

El que haya leído los discursos halagadores de las izquierdas a Portela Valladares, se habrá dado inmediatamente cuenta de la carambola. Dentro de poco, acaso el plazo sea corto, el ex ministro de la Gobernación y Cán radical, estará de nuevo en colóquio ministerial con el jefe del Gobierno. También se barrunta alguna pista-filla. Su criterio favorable a la prórroga de los Presupuestos por decreto, quiere achicar las distancias que le separan del señor Portela Valladares, desde el día memorable en que ambos interpretaron de distinta forma unas palabras de esperanza. Si al señor Maura le dan la cartera de Gobernación y Martínez Barrio, jefe de un Gobierno por casualidad, se ve nuevamente de ministro, aunque sea sin cartera, la sinceridad electoral, va a tener en estos dos políticos una interpretación bien distinta a como se piensa. Acaso hay algún ingenio que cree que el señor Maura, por esas palabras sueltas que suele generosamente dictar a los periodistas, es un conservador convencido. Quizás en instantes de contrariedad vea en las izquierdas enemigas, pero en el fondo, el señor Maura se halla volcado completamente en el sector izquierdista, como la prueba el que hasta los partidos extremos se sintieron satisfechos al verle encomendado, por breves horas, al señor Maura, el encargo de formar Gobierno.

Desde luego, los cálculos de una ampliación están perfectamente trazados. Seguramente que el señor Maura y Martínez Barrio, si entran a formar parte del Gobierno, lo harán con una significación centrista. Es decir, que el centro abarca hasta el radical disidente, aunque su actitud de octubre no guardará relación con la moderación, sino más bien con la subversión. Las normas de los señores Barrio y Maura, carecen por lo visto de trascendencia. No importa que en aquella ocasión se intentara diezmar el territorio nacional y convertir en escombros las ciudades españolas; no tiene importancia tampoco el que se declararán incompatibles con el régimen y con sus representaciones jerárquicas. Esto, en lugar de acarrear la incapacidad política, puede muy bien acumular un mérito que les dé paso a un ministerio que haga las elecciones, elevándolos a la categoría de árbitros de la contienda, con el mismo régimen con que ellos mostraron públicamente su incompatibilidad. El comentario en torno a es-

Chismes y bagatelas

SE DICE...

—Que los populistas acaban de abrir una nueva suscripción.

—Que se hace en "petit" comité.

—Que el producto de lo recaudado se destinará a la adquisición de una magnífica manta palentina.

—Que se regalará a Gil Robles por si algún día tiene que liársela a la cabeza.

—Que se están poniendo las cosas de tal modo...

—Que los gestores provinciales radicales no dimiten.

—Que esperarán estóicamente las decisiones del Gobierno.

—Que no se sabe si será "la degollación de los santos inocentes" o en otro día.

—Que este tema se pone a alta tensión por momentos.

—Que se barajan infinidad de presuntos nombres para las sustituciones.

—Que el número de aspirantes es infinito.

—Que es natural existan muchos "golosos" en esta época del turrón y los mazapanes.

—Que está en vísperas de reunirse el comité provincial de la última letra.

—Que abordará en toda su amplitud el problema electoral.

—Que es casi seguro prevalezca el acuerdo de ir al copo en la contienda que se avecina.

—Que en 1933 obtuvieron las derechas 62.078 votos contra 18.419 de las izquierdas.

—Que a la vista de estos datos sostendrá la Ceda el criterio de que Palencia debe dar cuatro diputados derechistas.

—Que también mantendrá la petición de que se respete a los tres actuales diputados, y el cuarto puesto para otro significativo cedista, con residencia en Madrid para más señas.

—Que eso del cuarto va a traer de cabeza a más de cuatro.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

LA AYUDA MUTUA EN EL MEDITERRANEO

De la defensa de Egipto se encargarán tropas turcas y griegas

Londres.—El ministro turco de Relaciones Exteriores y delegado en la Sociedad de Naciones, Rushdi Aras, llegará en breve a esta, para discutir con Eden el problema de la ayuda mutua organizada en el Mediterráneo y el refuerzo de las sanciones contra Italia. Rushdi Aras discutirá, probablemente también, la cuestión de la fortificación de los Dardanelos, que Turquía, hace algunos meses, pidió a Ginebra, aunque de una manera no oficial. Se cree que la Gran Bretaña puede acoger esta demanda con simpatía, si Turquía apoya a Inglaterra, en la medida de sus posibilidades, en caso de que sea víctima de un ataque italiano. La defensa de Egipto podría ser encargada a las tropas turcas y griegas, en unión de fuerzas inglesas y francesas, si Mussolini envía más divisiones mecanizadas a Libia.

Cognac Popular

Publicaciones

Inicia esta semana un sensacional reportaje sobre las luchas entre el terrorismo y la autocracia rusa, con documentos y fotografías de excepcional interés. Publica, además: "La lotería, vista en una casa de vecindad".—"La Nochebuena triste de los sin trabajo".—"Las figuras de Nacimiento, convertidas en guerreros abisinos".—"El misterio de la muerte de Telma Todd".—"La Nochebuena del tocológico".—"Diferencias y semejanzas entre nuestros pistoleros y los "gangsters" de Chicago".—Actualidades

Inundaciones y fuertes temporales en toda España

En Palencia

Durante estos días se ha dejado sentir en toda la provincia los efectos de un extraordinario temporal de lluvias abundantísimas que han caído con mayor o menor intensidad en todas sus zonas.

Se tiene noticias de que las lluvias pertinaces han determinado la crecida de los ríos, en especial del Pisuerga que registra una elevación de cuatro metros sobre su nivel ordinario, originando inundaciones y daños de los que damos cuenta en otro lugar de este mismo número.

En la capital también se registraron anoche los efectos de este temporal. Sobre las diez de la noche de ayer descargó una aparatosa tormenta, con lluvia verdaderamente torrencial y trombas de aire que ocasionaron apagones en el alumbrado eléctrico y numerosos desperfectos en las fachadas de las casas—roturas de cornisas, chimeneas y tejados—que por fortuna no han ocasionado desgracias personales.

Como la tormenta coincidió con la salida de los salones de espectáculos, se registró la natural alarma en los viandantes.

Según los pronósticos de los astrónomos este temporal de lluvias es general en casi toda la península y se debe al retraso en las lluvias que debieron caer a últimos de noviembre o principios del mes actual y puede considerarse como derivaciones del temporal que en proporciones más intensas descarga sobre Alemania e Inglaterra.

En Madrid el día de Nochebuena se registró la mayor cantidad de lluvia en lo que va de siglo, pues los pluviómetros acusaron 20 milímetros y solo en 1908, se llegó a alcanzar 15 milímetros.

Hagamos votos porque el temporal no ocasione desgracias personales; ni mayores daños de los que hasta ahora se tiene noticia.

De provincias

Avila.—En el pueblo de San Esteban del Valle, a consecuencia del fuerte temporal descaudado anoche, las aguas derribaron una casa, en la que había siete personas, que fueron arrastradas por la corriente. Hasta ahora no se han recogido más que tres cadáveres.

Se ignora el paradero de los otros cuatro.

Vigo.—Reina un fuerte temporal de agua y viento. En el derribamiento de una casa, resultó un herido grave.

Salamanca.—Un fuerte temporal, ha originado grandes inundaciones en toda la provincia, siendo numerosas las casas destruidas.

FUNERARIA
HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

El primer Congreso de la Propiedad Urbana

Una nota de la "Defensa de la Propiedad Urbana de Palencia"

Con numerosa concurrencia se celebró en Madrid los días 20, 21 y 22 del actual, el primer congreso nacional de la Propiedad Urbana, en el que se aprobaron temas de gran interés, entre ellos la ponencia que presentaron la representación de Palencia, que mereció unánime aceptación por los Congresistas. En el teatro de la Comedia se celebró el domingo la sesión de clausura de este primer Congreso.

Al acto asistieron numerosas personalidades. Presidieron, con el presidente de la Defensa de la Propiedad Urbana de Madrid, don José A. de Sangrador, los señores Conde de Vellellano, el exministro de Justicia don Cándido Casanueva y los delegados de Barcelona, Navarra, Santander, San Sebastián, La Coruña, Alava, León, Torrelavega, Valladolid y otras regiones españolas; como así mismo la delegación de la Defensa de Palencia formada por los señores Diéguez, Grajal Arias, Rodríguez, Gil y Arranz.

El señor Piñán, de Asturias, expuso la situación creada a los propietarios a raíz del movimiento revolucionario.

El señor Criado del Rey, de Valladolid, así como los diversos representantes de las regiones citadas que hicieron uso de la palabra, fueron muy aplaudidos en sus diversos temas referentes a los suministros de agua, fluido eléctrico, solares, arbitrios municipales, aparejadores y del decreto de alquileres.

Seguidamente el Conde de Vellellano se levantó a hablar. Fué recibido con una salva de aplausos que duró varios minutos. Para comenzar, agradece los aplausos de que ha sido objeto, que trasmite a la Defensa de la Propiedad Urbana de Palencia, a la que tiene el honor de representar y apoyar la ponencia que en este Congreso tiene presentada dicha Entidad.

Aboga por la necesidad de un Estatuto de la vivienda y por último se refiere al problema del paro y a la derogación del decreto de alquileres. Fué muy aplaudido y felicitado al final del discurso.

A las dos de la tarde se verificó un banquete que fué presidido por los señores Sangroniz, Barnolas, Diéguez, Criado del Rey, Blanco, Tejero, Ortega y Truyos. Se pronunciaron numerosos discursos y se trató de la conveniencia de crear la Federación Nacional de "Defensas de la Propiedad Urbanas Españolas."

EL SEÑOR
D. EMILIANO ARNAIZ MARTINEZ
falleció en Madrid
el día 24 de Diciembre de 1935
a los 45 años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

Su desconsolada esposa Pilar García; hijos Pilar, Estrellita, Paquita, Emiliano, M.ª Paz y M.ª Teresa; padres, padre político, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,
Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Comedias y comediantes

Una "Marina" admirable

La Compañía de Casals, representó el martes la célebre ópera de Arrieta, "Marina", que hace varios años que no se evocaba en el escenario del Principal. Y esto tiene su explicación. "Marina" no es una obra que pueda improvisarse por cualquier conjunto lírico. "Atrevese" con "Marina", puede ser osadía imperdonable o demostración evidente de que la Compañía que a ello se decide, es un formidable conjunto de cantantes. Conocida es la famosa partitura de Arrieta por todos los públicos aficionados a nuestro Teatro lírico y sus dificultades de interpretación a nadie se le ocultan.

Y sentado esto como premisa, apresurémonos a decir que la "Marina" que vimos el martes constituye un alarde sorprendente de facultades artísticas y una brillantísima papeleta de examen, con la calificación de sobresaliente, para el magnífico cuarteto de cantantes encargados de la resurrección de la bellísima partitura de Arrieta.

Consuelo Obregón, hizo una "Marina" admirable. Cantó su "particella", sembrada de dificultades, con gusto depurado y una escuela de canto sólidamente cimentada. En todo momento, especialmente en las florituras y arpegios de la escena final, lució su técnica de cantante excelente, y su suave y aterciopelada voz.

Para Marcelino del Llano fueron también los más cálidos aplausos de la noche. Se nos re-

Ultramarinos y Vinos de MILLAN SERRANO. Precios ventajosos. Pedidos al Teléfono 367. Ahorrará dinero comprando en esta Casa. Pedro Espina, número 4

veló como un tenor de medio carácter, de voz llena, potente, dominadora de todos los registros, bien impostada en los agudos, segura en las flauturas y con una escuela de canto, en fin, no improvisada, sino producto de una concienzuda preparación.

Plácido Domingo, es también un barítono notabilísimo. Posee una media voz muy agradable, extensa en los agudos y perfectamente timbrada.

De Anibal Vela, poco tenemos que añadir, porque es un bajo de condiciones excepcionales, justamente aplaudido.

Los coros complementaron también con mucha discreción y la orquesta supo cumplir sin deficiencias su difícil cometido. Ayer se repuso "Luisa Fernanda", la maravillosa zarzuela de Moreno Torroba, en la que se presentó a nuestro público su creadora, Sérica Pérez Carpio, cantante excepcional y artista bellísima, que supo conquistar como siempre los aplausos y elogios del público.

COÑAC DOMEKO
3 copas, 6'25 botella.

COÑAC BYAS
3 Copas, 5'25 botella.

Devolviendo los cascos se le abonará dinero
CASA OLEGARIO

"Compagnie D'Assurances generales Sur La Vie"

Delegación general para España: Madrid, Plaza del Callao, 1, piso B.

Habiéndose extraviado la póliza número 594 que libró la "Compagnie D'Assurances generales Sur La Vie" a don Tertulino Aparicio Herrero, de Pumar de Valdivia (Palencia), en fecha 9 de enero de 1933, por el capital de 25.000 pesetas, bajo el plan de Mixto, 10 años, sin participación en los beneficios, se hace público por medio del presente anuncio, a fin de hacer constar que si no fuese presentada en la Delegación general para España de la Compañía, dentro del término de treinta días a contar desde esta fecha, se emitirá un duplicado.

Madrid 23 de diciembre 1935.

LA NAVIDAD DE LOS POBRES

En la Beneficencia

El martes, festividad de Nochebuena, la Diputación provincial obsequió a sus asilados de los Establecimientos de Beneficencia, con una cena extraordinaria.

Antes de comenzar el ágape tradicional, el Director de la Casa, don Tiburcio Tejedor y el diputado don Santiago Calderón, fueron recibiendo en el salón de recepciones al Gobernador civil, don Raimundo Vidal Pazos; Obispo de la Diócesis, doctor don Manuel González; Alcalde, don Salustiano del Olmo; Presidente de la Audiencia, don Enrique Fernández Alvarez; Director facultativo de la clínica, doctor don Rafael Navarro; Comisario de Policía, don Salvador Enriquez; Jefe de Seguridad, don Andrés Jara, y otras distinguidas personalidades que sentimos no recordar.

Las Autoridades, después de breves instantes de descanso, entraron en el primer comedor, siendo recibidos con estruendosos aplausos y aclamaciones.

Allí, se sentaban a la mesa, 78 ancianos y 93 niños, a quienes la R. M. Superiora, Sor Julia, y el Administrador de la Casa, don Vicente Buzón, prodigaban con las demás Hermanitas, todo género de atenciones.

El Gobernador y el Prelado, recorrieron los puestos de niños y ancianos agradeciéndoles su entusiasta recibimiento y felicitándolos las Pascuas.

Desde este comedor, fueron al de la nave contigua, en que se hallaban 70 ancianas y 74 niñas, a las que se servía el mismo succulento menú: Sopa de huevo, merluza, ternera, entremeses variados, turron, (una caja de tabaco a los hombres), vino dulce y de mesa, y un plato de colaciones con nueces, castañas, naranjas y manzanas.

Los señores Calderón y Tejedor, mostraron a las representaciones oficiales las demás dependencias de la Beneficencia; en el piso principal, la Casa-Cuna, con 50 niños de pecho, 25 párvulos y 30 amas de cría; en el primero las Salas de operaciones, de Cirugía antiséptica, de Cirugía séptica, de obstetricia y la más notable de Cirugía oftalmológica.

También se detuvieron los visitantes, en el Nacimiento instalado por los niños, completamente nuevo, con casas y castillos por ellos mismos construidos, bajo la dirección de sus maestros. Y en el de las niñas, que es el del año pasado, artísticamente renovado con gusto singular, y trabajos de cartulina y cortezas de árboles, musgo, y celajes iluminados eléctricamente.

El señor Obispo bendijo ambos nacimientos y felicitó, como los demás connotables, por los Hermanitas y a los nenes, a los bien gustos, limpieza y orden, que resplandecían por todas partes. Esto quiso hacerlo constar el señor Gobernador, que no recordaba mejores establecimientos de Beneficencia que el visitado, y las felicitaciones se prodigaron también, por su actuación, para los señores Tejedor y Calderón, que tanto celo demuestran por los asilados.

La fiesta resultó, en resumen, sencilla y hermosa.

En el Asilo Municipal Seguidamente, el Alcalde, con otras representaciones, se trasladó al Asilo nocturno, en donde, de su peculiar particular, se sirvió otra cena a los pobres transeúntes, y a bastantes obreros sin trabajo de la ciudad.

En una sala estaban los hombres y en otra las mujeres, los cuales se mostraban agradecidos al obsequio del Alcalde, y éste dió la orden de que por la mañana, se les sirviera igualmente un buen desayuno.

Círculo Mercantil e Industrial

Para el baile de las uvas que ha de tener lugar en el Teatro Principal el día 31 del actual, de diez y media de la noche en adelante, se advierte a los señores socios que los palcos y plateas se expenderán en Secretaría los días 27, 28 y 29, de siete a nueve de la noche.

LA COMISION

GOBIERNO CIVIL Inundaciones en la provincia

En San Llorente de la Vega produce inquietud el desbordamiento del Pisuega.---Hundimiento de una panera en Villado

Por ahora no piensa el alto mando militar en el traslado del Batallón Ciclista

Ayer durante todo el día y esta mañana, cumplieron al Gobernador civil señor Vidal Pazos, numerosas comisiones de los centros oficiales de la capital y otras representativas de algunos partidos políticos, al objeto de ofrecerle sus respetos y darle la enhorabuena por su designación para el mando de nuestra provincia.

Entre las visitas recibidas hoy por el nuevo Gobernador civil, figuran las del Director de la Prisión provincial, de una comisión del partido republicano-conservador y de otra del de Unión republicana.

A las doce, recibió el señor Vidal Pazos a los periodistas locales que diariamente hacen información en el Gobierno y con-

SIDRA CHAMPAGNE "GAITERO"
1'90 botella.
SIDRA CHAMPAGNE "ALEGRIA"
1'30 botella.
Devolviendo los cascos se le abonará dinero
CASA OLEGARIO

versando con ellos, manifestó que el sábado por la noche había estado en los establecimientos de la Beneficencia provincial, para presenciar la cena extraordinaria que con motivo de la festividad tradicional del día, se había dado a los asilados.

El Gobernador civil se mostraba altamente satisfecho del funcionamiento e instalación perfectísimos de los referidos establecimientos benéficos, haciendo grandes elogios del trato dado a los asilados y de la alegría inusitada que reinó durante la celebración de tan simpática fiesta benéfica.

Nos dijo también el señor Vidal Pazos que ayer había estado en Valladolid para cumplir al Ministro de la Guerra, general Molero, con el que

José M.ª Menéndez Hevia
PERITO AGRICOLA
Representante del Nitrato de Cal IG.—Cereales.—Sacos de la Casa Rica, S. A. (Zona de Valladolid, Palencia y León).
Claudio Moyano, 22, pral.
Tel. 2822. VALLADOLID

había conferenciado acerca de varios asuntos relacionados con nuestra ciudad.

Con referencia a los insistentes rumores que desde hace tiempo vienen circulando y por los que se asegura que el Batallón Ciclista que guarnece nuestra plaza, sería trasladado a otra capital, dijo el señor Vidal Pazos, que podían desmentirse rotundamente, ya que el ministro de la Guerra le ha manifestado ayer tarde en Valladolid, que no hay nada ordenado respecto al particular y que, por ahora, no entra en los propósitos del alto mando militar, ni en los del Ministerio, cambiar las guarniciones, ni hacer traslado alguno de unidades militares.

No obstante estas manifestaciones terminantes y concretas del general Molero, el Gobernador civil señor Vidal Pazos, se interesó por que el Batallón Ciclista siga destinado en nuestra ciudad, ruego que el Ministro prometió tener siempre presente.

González Byass y C.ª I.ª
VINOS Y COÑAC
JEREZ DE LA FRONTERA
Agente para Palencia, León y sus provincias
Manuel Gutiérrez
Ordoño II, 16.—LEON
Teléfono 1.610 Apartado 5

El tiempo que hace
BAROMETRO
A las 18 de ayer, 679,3
A las 8 de hoy, 685,3
TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 11,4
Mínima de hoy, 6,0
DIRECCIÓN DEL VIENTO
A las 18 de ayer, S.
A las 8 de hoy, SO.
Luvia, 5,3

Subasta de cueros
La Asociación de Tablajeros de Burgos saca a subasta los cueros de buey y ternera que sacrifique en el Matadero durante el año 1936. La subasta tendrá lugar el día 29 de diciembre, en su domicilio social, Santa Clara, 52 y 54, a las doce de la mañana.

LA DIRECTIVA

Los temporales

Desde ayer por la tarde, se han recibido en el Gobierno civil de la provincia, numerosas telegramas de diversos lugares de la provincia, dando cuenta de los daños causados por el temporal de lluvias y huracanes.

Desde la Jefatura de la Confederación Hidrográfica del Duero, en Valladolid, se dirigió ayer un telegrama al Gobernador civil de nuestra provincia, participándole que según avisaba el personal de vigilancia, desde los puestos de su residencia, los ríos Carrión y Pisuega, sobre todo este último, habían aumentado considerablemente su caudal, siendo de esperar que en determinados lugares las aguas se desbordasen.

Ante este aviso, se adoptaron las precauciones consiguientes, en evitación de posibles desgracias, habiéndose comunicado el peligro a los pueblos enclavados en las riberas de los citados ríos.

Desde Alar, las autoridades comunicaron por telégrafo al Gobernador civil que el río Pi-

OCULISTA YAGÜES GARCIA
de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
BOCA PLAZA 4. I.ª PALENCIA
(FRENTE AL SIGLO XX)

Palencia al día

Las fiestas de Navidad se han celebrado en Palencia con el rito tradicional y sin que haya habido que lamentar incidentes desgraciados.

Abundancias gastronómicas en las fiestas familiares. Júbilo y alegría pascual extraordinarias. También en los centros benéficos se han conmemorado estas fiestas con comidas y reparto de dulces y turrones.

Hay que consignar este año la "novedad" de la lluvia que en cantidades torrenciales ha caído sobre nuestra provincia. La lluvia ha venido a sustituir este año a la nieve literaria y por lo visto "decadente".

Anoche descargó una tormenta de agua acompañada de espectaculares trombas de aires que arrancó muchas cornisas y arrojó chimeneas con evidente peligro para los transeúntes.

Por cierto que se denuncia una alarmante crecida en el río Pisuega y se tienen noticias de inundaciones y daños en varios pueblos ribereños, entre ellos San Llorente de la Vega. El gobernador salió esta mañana con otras autoridades para inspeccionar la zona afectada por el temporal.

De espectáculos actuación de la Compañía lírica de Casals. Una brillantísima temporada que culminará esta noche con el estreno de "La Chulapona". Y para final una noticia muy satisfactoria: el general Molero ha comunicado al nuevo gobernador que el Batallón Ciclista no será trasladado de Palencia. Felicitémonos de que nuestras campañas no hayan resultado estériles.

El tiempo que hace
BAROMETRO
A las 18 de ayer, 679,3
A las 8 de hoy, 685,3
TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 11,4
Mínima de hoy, 6,0
DIRECCIÓN DEL VIENTO
A las 18 de ayer, S.
A las 8 de hoy, SO.
Luvia, 5,3

LA DIRECTIVA

NOTICIAS DEL OBISPADO

El Prelado a Burgos

Acompañado del Reverendísimo Abad Mitrado, de Dueñas, se trasladará mañana a Burgos el Excmo. señor Obispo, doctor González García, para asistir a la celebración de las bodas de oro sacerdotales del Excmo. señor Arzobispo burgalés, D. Manuel de Castro Alonso.

Regresará en el mismo día.

Una velada en el Seminario

A las siete de la tarde de ayer se celebró en el Seminario Conciliar de nuestra capital, una velada teatral, a la que asistieron los alumnos de este centro y un selecto público.

Bajo la dirección escénica de don Ulpiano Gutiérrez, director de disciplina, por los seminaristas señores Gordo, Labrador, Herrero, Lomas, Pérez, Marañón, Beltrán, Aguado, Sánchez, hermanos Sanz, Díez, Cardenoso, Carrascal, Rivas y Martín, se representaron el sainete "Cosas de estudiantes" y la comedia en dos actos, "Profesor de anatomía". El apunte estuvo a cargo del teólogo don Florentino Beltrán.

Todos los actores fueron muy aplaudidos por la excelente interpretación de sus respectivos papeles.

El día 28 se celebrará otra fiesta teatral, semejante a la de ayer.

También el día primero de año, con motivo de la onomástica del Excmo. señor Obispo, los seminaristas dedicarán al doctor González García una velada literario-musical, para la que ya se están preparando las primeras composiciones.

Coñac Popular

Letras de luto

En Madrid, a donde se trasladó para sufrir una delicada operación, ha fallecido el pasado día 24, de un resaca y activo alto empleado de la "Zarzerera de Castilla", don Emiliano Arnáiz Martínez, jefe de la Sección de Cultivos de dichas Empresas en nuestra ciudad. Carácter bondadoso y afable, hombre de grandes iniciativas e incansable mentalidad, logró en el tiempo que permaneció al frente de las Oficinas de la Sociedad "Ebro" en Palencia, imprimir notable impulso al desarrollo de las funciones que le estaban encomendadas, mereciendo de sus superiores las mayores confianzas y plácemes a su labor altamente benéfica para los intereses de "Ebro".

Asimismo entre los cultivadores y las numerosas personas que estaban en relación con la Sociedad, supo captarse infinidad de simpatías, por la ponderación de su trabajo, tanto en la esfera mercantil como en la particular.

Al reseñar hoy tan triste desgracia, hemos de reiterar a sus apenados familiares, esposa doña Pilar García, hijos Pilar, Estrellita, Paquita, Emiliano, María Paz y María Teresa, padres, padre político, hermanos, primos y sobrinos, así como también a la Sociedad "Ebro", las expresiones más acendradas de nuestra sentida condolencia.

Un año hizo el día 24 que falleció en nuestra ciudad, la señorita Victorina Carrera Domínguez, y la herida que su muerte produjo en el corazón de sus familiares y amigos aún sigue produciendo intenso dolor.

Con motivo de recordarse tan triste fecha, este sentimiento se ha renovado con mayor intensidad. Numerosas personas han hecho presente su pesar a sus desconsolados hermanos doña Filomena, don Tomás y doña Petra, así como a sus restantes familiares, a todos los cuales testimoniamos nuestro sincero pésame.

M. SAYALERO
Médico Puericultor
Enfermedades de los niños
Medicina general
HORAS DE CONSULTA
de 10 a 1 y de 5 a 7 de la tarde
Avenida del General Amor, 5, primero

LA DIRECTIVA

Diputación Provincial

Contra un impuesto

Esta mañana presentaron la correspondiente reclamación contra los Presupuestos provinciales, los representantes de la Sociedad "La Vid", de esta capital.

Se fundan en la ilegalidad y exceso de importe, que tiene el nuevo impuesto sobre el vino.

Dijeron que de seguir así, tendrían que cerrar sus establecimientos.

Dos premios

Las dos gratificaciones que como premio figuran en los Presupuestos para otorgarlas anualmente a los funcionarios que más se distinguen en sus tareas, han sido adjudicadas este año, y en vista de sus méritos, a los probos oficiales don Angel Caballero León, de Intervención y don Cipriano Calvo Marcos, de Secretaría.

Cada premio es de 250 pesetas.

Reciban ambos activos funcionarios, nuestra más cordial enhorabuena.

Francisco Espegel
ALMACÉN DE DROGUERIA
Ventas al detall. Grandes existencias en Ortopedia industrial en general. Ortopedia y Perfumería
Colón, 2
(Junto al Círculo Mercantil)

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y media de la noche, estreno de la comedia lírica de Romero y Fernández Skaw, música del maestro Torroba, LA CHULAPONA.

Mañana viernes despedida de la compañía. A las siete de la tarde el sainete lírico en tres actos, en verso, original de López Silva y Fernández Skaw, música del maestro Chapi, LA REVOLTOSA, insuperable creación de Sérica Pérez Carpio y el sainete en un acto de Ricardo de la Vega, música del maestro Bretón, LA VERBENA DE LA PALOMA, por Sérica Pérez Carpio, Eugenio Casals, Plácido Domingo, Carlos Oller y principales partes de la compañía. A las diez y media de la noche LA VERBENA DE LA PALOMA, con el mismo reparto de la tarde y la zarzuela de López Silva, música del maestro Chapi, titulada EL BARQUILLERO.

El domingo próximo ANGELINA O EL HONOR DE UN BRIGADIER, la famosa obra de Jardiel Poncela. Sobrana producción española filmada en los estudios de la "Fox".

Muy pronto estreno de solemnidad: LA VERBENA DE LA PALOMA, película presentada en Madrid el pasado martes con éxito indescriptible. Por primera vez en la historia del cine español, la crítica profesional se ha sentido impotente para describir y para ensalzar esta película. Los elogios estampados en el papel, resultan pequeños comparados con la grandeza de la realidad.

SALON NOVEDADES

A las cinco y siete y media sesiones de cine sonoro, estrenándose la soberbia producción inglesa de lujosa presentación, SIEMPRE VIVA, por Jassie Mathews.

SIEMPRE VIVA, es una revista musical, en la que se ve y se escucha una alegre revista del Belpít Theatre de hombres.

El próximo domingo MARIA LUISA DE AUSTRIA, interesantísimo film.

Vida municipal

Visitando al ministro de la Guerra

Ayer tarde en automóvil se trasladaron a Valladolid el alcalde don Salustiano del Olmo y el gobernador civil D. Raimundo Vidal, para cumplimentar, como lo hicieron, durante largo rato, al ministro de la Guerra, don Victor Molero, que allí se encuentra pasando las Navidades con su familia.

SIEMPRE LO MEJOR
MUCHOS MODELOS PARA ELEGIR
FACILIDADES - PLAZOS - GARANTIAS
Precios afinadísimos

FELICIANO ORTEGA
PALENCIA
Calle de Berrugete
Apartado de Correos, 58
Teléfono, 96

RADIO

NOTAS DE LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Osorno

Fiestas de Navidad

Como de costumbre, a las 12 de la noche se celebró ayer en el templo parroquial la conmemoración del nacimiento del Mesías, acudiendo muchos fieles a oír la tradicional "Misa del Gallo", a pesar de la inclemencia del tiempo, por demás barrascoso.

Al Gloria se descubrió el magífico nacimiento en la Iglesia. Representa el portal de Belén. Se ven en él multitud de figuras, que simulan ir a reverenciar al Niño de Dios; destacando numerosos nacimientos en diversos colores, así como una preciosa cascada y estatuas que se ven nadar peces naturales.

El preparado eléctrico, ha estado a cargo del incansable coadjutor don Aquilino González, quien

Como eco a la zambomba de las fiestas navideñas, siguen en todo el campo las lamentaciones de los agricultores por la paralización del mercado triguero. Las últimas aguas han determinado una germinación feraz y un fuerte arraigo en los sembrados

se ha llevado 4 días en hacer una instalación tan perfecta.

El Santo Sacrificio fué oficiado por dicho coadjutor y la parte musical corrió a cargo del competente organista señor Aparicio Aguado y por simpáticas señoritas de la localidad.

La misa mayor fué solemnísimamente y a la misma acudieron también muchos fieles para adorar al Mesías al son de alegres villancicos.

El resto del día, el elemento joven se divirtió a placer en los amplios salones de baile, sin tener que

lamentar incidente de ninguna clase.

El corresponsal

Vega de Bur

Notas de sociedad

Con el fin de pasar las vacaciones de Navidad en compañía de sus papás y hermanitos, ha regresado del Colegio de San Gregorio, de Aguilar de Campó, el niño Amador Fraile Hijosa, hijo del Secretario de este Ayuntamiento D. Eutiquio Fraile Prado y doña Segunda Hijosa Pérez.

Proyecta visitar, durante tales vacaciones a sus familiares de Villabermudo de Ojeda, señores de Herrero, Hijosa y Pérez.

Deseamos a dicho niño que lo pase muy feliz entre nosotros.

El corresponsal

Magaz

De sociedad

Se encuentra en esta localidad, al lado de sus hijos, los acaudalados propietarios don Enrique Rodríguez y doña María Simón, la respetable señora doña María Gómez, esposa que fué del eminente doctor en medicina y hombre ilustre, don Francisco Simón Nieto. Les deseamos grata estancia entre nosotros.

El campo y los sembrados

Se ha terminado la recolección de la remolacha y aún cuando la cosecha ha sido inferior a la del año anterior, representa una riqueza considerable, en estos tiempos en que la no venta del trigo ha colocado al agricultor en una situación angustiosa.

La sementera del cereal temprano que se hallaba bastante retraída, con estas últimas aguas que bien parecen primaverales, han lo-

grado que salga a la superficie desapareciendo la primera preocupación que es el nacimiento. Seguidamente en los meses de febrero y marzo interesan las malas semillas que invaden el sembrado.

En abril y mayo, las circunstancias climatológicas poco favorables, que si no destruyen, al menos aminoran las cosechas. Y en junio esas nubes de granizo que todos los años sumen a varios pueblos en la mayor miseria. Antiguamente con esto habíamos terminado. Ahora hay que añadir una preocupación más y mayor; no poder vender lo que se recolecta. Este año se han lanzado acusaciones en contra de las importaciones del señor Domingo, hace años se discutían las del señor España. Mejor sería prevenir para no tener que acusar. Esperemos el año treinta y seis que, si iguala al anterior, será la ruina del agro y de la riqueza nacional.

El corresponsal

Prádanos de Ojeda

De vacaciones

Para pasar al lado de sus padres las vacaciones de Navidad, han llegado a esta villa los siguientes señores.

—De Santoña (Santander), don Eutiquio Ramos, profesor de escuela graduada.

—De Cordovilla de Aguilar, don Benito García Zurita, maestro nacional.

—De Miranda de Ebro (Burgos), la señorita Teodora Merdiavilla, profesora de escuela graduada y don Juan Cesteros, profesor de matemáticas del Instituto.

—De Río Paraiso (Burgos), don Amadeo Toribio, maestro nacional.

—De Aguilar de Campó, el niño Paquito Gallego, alumno del colegio de los Hermanos Maristas.

De Palencia, el joven estudiante Vicente Sanmillán, de la Academia Castilla.

A todos, muy amigos nuestros, les deseamos alegre estancia entre nosotros y felices Navidades.

El corresponsal

Paredes de Nava

De sociedad

Salió con dirección a Menezes, la ilustrada y simpática señorita Chora Calleja, maestra nacional de la villa, y a Palencia, el culto maestro de esta, don Félix Gutiérrez y su simpática hermana.

También se ausentó por unos días la respetable señora doña Juliana Fernández, hermana del culto veterinario municipal, don Felipe.

—Llegaron a descansar de sus estudios los aventajados alumnos Felipe Santiago, de la Facultad de Medicina, de Valladolid; don Luis Blanco de la Escuela Veterinaria de León, y sus hermanos Delfín e Isaac, del Instituto de Palencia.

—También regresaron de Palencia los hermanos Felipe, Amparo y Pilar Blanco, que con

Damián Fernández, cursan el bachillerato en dicha ciudad. A todos nuestra bienvenida.

El corresponsal

Villamediana

La situación del campo

Se advierte una excelente germinación en el sembrado, por lo que los labradores se hallan tan satisfechos, sirviéndoles esto de consuelo al malestar que se observa por la paralización completa del mercado triguero.

Sería conveniente que las entidades agrarias de la provincia se dirigieran a los Poderes públicos para que se llevara a efecto el Plan de Regularización del Mercado de trigos propuesto por el dimitido Comisario, ya que obedecía a instrucciones técnicas de los dignos jefes de Servicios Agronómicos de la Nación y a la práctica de las entidades de toda España consultadas al efecto. Es la única solución del problema agrario: mercado libre con tope mínimo y máximo de venta, desarrollándose dentro de estos precios

El corresponsal

Los regalos más originales para PASCUAS Y REYES

Casa Salamanca

Preciosas muñecas.

Bicicletas, triciclos y patinetes para niños y niñas.

Automóviles Austin

el mejor coche pequeño de consumo reducidísimo.

Precios especiales hasta 1.º de Enero

Venta a plazos

Se toman coches usados a cambio.

AUTO VOLTA - Mayor, 123 - Teléfono 188 - PALENCIA

Almacenes Araguz

Apertura en 1.º de año

Teléfono 239 Estrada, 27

Grandes existencias a disposición del público de los renombrados carbones grasos del Pozo «Pondón» de la Duro-Felguera, para toda clase de cocinas.

ANTRACITAS PARA CALEFACCIONES de «San Luis», «Cántabro Bilbaína», y mejores cuencas mineras de Guardo

OVOIDES de Santa Lucía. — Carbón de ENCINA PURA para braseros Canutillo y Cisco de Ciudad Rodrigo.

Garbanillo. Cok metalúrgico y demás carbones minerales y vegetales de las mejores procedencias.

PESO EXACTO, SERVICIO A DOMICILIO, CALIDADES GARANTIZADAS

El público se beneficiará abasteciéndose de Carbones en los

Almacenes Araguz.-Teléfono 239.-Estrada 27

DAVILA

Almacén: Arbol del Paraíso, 11. Teléfono, 150
Sucursal: Mayor Pral. 224. Teléfono, 98

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANÁLISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete. Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

ESTILOGRAFICAS

MAYOR SURTIDO Y LOS MEJORES PRECIOS

Todo lo que V. necesite para un escritorio, lo encontrará en la

PAPELERIA-IMPRESA ALBINO R. ALONSO
MAYOR PRAL., 79, -- PALENCIA

CASA POLO

LIQUIDACION extraordinaria

Visítela del

7 DE ENERO en adelante

Mayor, 91 Teléfono 5

E. ROBLES

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.

Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 6 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

VIVEROS CENTRALES CASTELLANOS

SABADELL -- HORTICULTOR

ARBOLES FRUTALES, FORESTALES, ROSALES Y PLANTAS DE JARDIN

1.ª Medalla de Oro en el V Congreso Nacional de Riegos celebrado en Valladolid y otros importantes Premios en diferentes Exposiciones.

Encargos: AVENIDA D. VALLADOLID. PALENCIA

Pidan catálogo

MAYOR, 88 PALENCIA



AMPLIFICADORES - ALTAVOCES

Equipos completos para Bailes, Conferencias y Mítines

Suministro reciente: NUEVA SALA DEL BAR PALENTINO. - FELICIANO ORTEGA. - PALENCIA. - Apartado 58. - Calle Berruguete. - Teléfono 96

ANUNCIOS ECONOMICOS

AGRICULTORES. Comprando a mis Almacenes encontraréis de primera calidad y a precios convenientes, Superfosfatos, Amoníaco, Potasa y abonos compuestos garantizados. Le interesa a usted saber mis precios y condiciones. PABLO PINACHO, Casado del Alisal, 53. Palencia. Maquinaria Agrícola y Abonos Minerales.

VENDO gran ocasión, Citroen 10 H. P. cuatro asientos, 1.400 pesetas. Essex 6 cilindros, 1.800. Camioneta Chevrolet, 6 cilindros, 1.300. Se admite el pago en toda clase de mercancías incluso trigo, al precio de la tasa. Dirigirse a Auto-Volta, Mayor Príncipe, 123. Palencia.

SE VENDE un carro de varas, seminuevo, con toldo, para dos caballeros. Informará Silvino Pérez, en Espinosa de Cerrato.

SE TRASPASA una vaquería con estable para ellas con buena clientela. Para informes en la Redacción del periódico.

SE VENDE una burra de ocho años y un carro de varas con muelle en buen uso, junto o separado. Para tratar, en Santillana de Campos, su dueño Antonio Soto.

SE VENDEN 90 chopos lombardos para obras. Para tratar, con Primitivo Cebrían, en Osornillo.

AGENTE VENDEDOR

Para importante casa de lubricantes de Bilbao, se necesita persona activa y trabajadora, agente colegiado, que conozca y viaje la provincia. Inútil sin este requisito. Dirigirse a Empresa Bilbaína de Publicidad, Ledesma, 10. Bilbao.

AUTOMOVILES ocasión, precios ganga, de las marcas siguientes, se liquidan por balance hasta fin de año. Oakland, Citroen, Peugeot, Fiat, Chevrolet, Olsmobil, Berliet, Amilcar. Camiones Ford, chasis largo y corto carrozados. Agencia Chevrolet. Puertas. Palencia.

SE NECESITA ama, urgente. Salón, 25; segundo, izquierda.

VINO nuevo, en Grijota. Los martes, jueves y sábados por la tarde. Los domingos, por la mañana. Precio, CINCO CINCuenta el cántaro. Bodega de José María Pedrejón.

SE VENDE una verja, seminueva, de quince metros de larga, por dos de alta, con su puerta. Para ver y tratar, con Ignacio Delgado, San Marcos, 8. Palencia.

SE VENDE un carro de labranza seminuevo y par para el mismo de un macho de 7 años y 4 dedos, y mula de 8 años y 5 dedos, a toda prueba. Informará, Marcos Rilova, en Espinosa de Villagonzalo.

IMPORTANTE Sociedad Anónima facilita préstamos e hipotecas amortizables largo y corta plazo 6 por 100. Dirigirse a Wad Rass, 3, entresuelo. Santander.

VENDO auto 5 H.P., con cinco cubiertas seminuevas, poco rodado, bien presentado, a toda prueba, garantizando un consumo de 5 litros por cien kilómetros. Razón: Burgos, número 2, 1.º, izquierda.

HUERTAS
Se venden tres, de siete obradas una, otra de cinco y dos cuartas y otra de cinco obradas, también de extensión, sitas entre la carretera de Villamuriel y Canal de Castilla, del que se aprovecharán las aguas para su riego en breve tiempo, teniendo hoy la primera y con tal objeto, dos norias y una cada una de las otras dos y sus respectivas casas cada una; venta en condiciones y con facilidades de pago. Para informes, Tienda del Corcho, piso tercero, Palencia.

SE VENDE coche "Chevrolet", 20 H. P., muy barato, por ausencia. Plaza Mayor, 11, cortidos, Palencia.

LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Calle de Berruguete, 35, segundo, izquierda.

Luis G. Monge de Medina
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Calle de Berruguete, 35, segundo, izquierda.

CHEVROLET 1935

RUERTE AYER... MAS FUERTE HOY
Vea usted los nuevos modelos de coches y camiones MUCHAS MEJORAS Concesionario exclusivo para toda la provincia JESUS PUERTAS PALENCIA

LEA USTED EL "DIARIO" El Diario Palentino

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCHETA

¿Cómo serán renovados los Ayuntamientos?

Madrid. — Dice hoy el periódico "Ahora":

"El Gobierno, en los días que restan de mes, ha de acordar cuanto afecte a provisión de cargos y la situación de los Municipios.

Se discute mucho si los Ayuntamientos elegidos el 12 de abril de 1931 han cumplido ya su mandato.

El jefe del Gobierno no ha expuesto aún su criterio personal respecto al procedimiento a seguir para la sustitución de los actuales gestores. Acaso se demore la solución del problema hasta que los nuevos gobernadores informen sobre la situación de los Ayuntamientos de sus respectivas provincias.

Se han apuntado ya diversas soluciones. La reposición de los Ayuntamientos elegidos en 1931



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

tiene además de la resuelta oposición de una parte considerable del Gobierno, la dificultad de que muchos de los concejales elegidos perdieron ya todo derecho. Así se da el caso en el de Madrid, de que existen ya unas veinte vacantes.

Cinco de los concejales que fueron elegidos el 12 de abril, han fallecido. Por haber sido ministros después de promulgada la ley de Incompatibilidades perdieron la condición de concejales los señores Salazar Alonso, Largo Caballero y don Fernando de los Ríos, y también se hallan afectados por la misma ley los señores Sánchez Guerra y Albornoz, y algunos otros, aparte, naturalmente, de la incompatibilidad que afecta a don Niceto Alcalá Zamora.

Respecto a los señores Besteiro y Maura, se discute si también les alcanzan los efectos de la ley, si bien la opinión general es negativa. Hay también algunas renuncias y, por último, se debe tener en cuenta que dos concejales socialistas dejaron de serlo al ser condenados por los Tribunales a consecuencia de los sucesos revolucionarios de octubre.

Lo más probable es que se adopte un sistema automático para la sustitución de las Gestoras actuales que, por la dimisión de los gestores de la CEDA y la anómala situación de los radicales, han quedado, materialmente, en cuadro. Sin duda, la ley Municipal vigente, puesta en vigor hace un mes, fija el procedimiento a seguir en los casos de destitución o suspensión de Municipios.

El Consejo de hoy revistió extraordinario interés político y se acordó publicar el decreto de disolución de Cortes alrededor del 1 de Enero

A partir de este momento la libertad de propaganda electoral será amplísima en todas las regiones

El próximo día 30 se celebrará un nuevo Consejo en el que se adoptarán acuerdos importantes relacionados con la política electoral, prórroga presupuestaria y designación de Comisiones Gestoras

EL CONSEJO DE HOY
Madrid. — Esta mañana se celebró Consejo de ministros en la Presidencia.

Comenzó a las diez y media de la mañana, terminando cerca de las dos de la tarde.

La reunión había despertado extraordinaria expectación, pues se decía que en ella había de dilucidarse la actitud definitiva de los agrarios.

Con tal motivo, eran numerosos los periodistas que se agruparon a la salida de la Presidencia, abordando a los ministros según iban abandonando la reunión.

El primero en salir fue el señor Rahola, quien como secretario del Consejo, facilitó la referencia verbal.

—El ministro de Estado—dijo el consejero regionalista—ha dado cuenta de la situación internacional, en lo que afecta al conflicto italo-etíope.

De Hacienda se ha despachado un expediente para cubrir una plaza de operador fotográfico en el Servicio de Vuelos y otro sobre la cesión de solares de Correos y Telégrafos a varios Ayuntamientos.

Se acordó nombrar teniente fiscal de la Audiencia de Jaén, a don Manuel Rohán Tenreiro.

Idem fiscal de la de Huelva, a don Narciso Pascual.

Idem fiscal provincial de ascenso, a don Eduardo Estrada.

Idem fiscal de la Audiencia territorial de Oviedo, a don Avelino Espinosa.

Jubilando por incapacidad física, a don José Antonio Romeu, magistrado de ascenso.

Nombrando presidente de la Sala segunda de la Audiencia provincial de Valencia, a don Cayetano Simón Oca.

Idem presidente de Sala de la Audiencia de Oviedo, a don Víctor Cebrián.

Designando con carácter transitorio, magistrado de la Sala séptima del Supremo, a don Luis Jiménez Clavería.

Nombrando presidente de Sala de la Audiencia de Cáceres a don Tomás Mendicut Morales.

Se autorizó a los Ayuntamientos de Cádiz y Guádxix para concertar con el Instituto Nacional de Previsión préstamos por pesetas 1.025.000 y 86.000 respectivamente.

Se aprobó una distribución de obras agrícolas propuestas por la Junta Nacional del Paro, por pesetas 3.152.306.

El ministro de la Guerra dio cuenta de un expediente para adquirir por gestión directa cien camiones de dos toneladas y 140 camionetas de una y media, con cargo a la propuesta de diez millones, importando en total la nueva adquisición 3.556.000 pesetas.

También dio cuenta de un expediente para adquirir 10.000 granadas para morteros de 81 milímetros y 11.111 especiales, por pesetas 749.997.

El de Marina dio cuenta de una fórmula económica para resolver el problema del paro, que tendrá que ser aprobada por la Diputación permanente de las Cortes.

Se aprobó también una propuesta de subvención al Ayuntamiento

GAFAS-LENTES
Respecto de el uso de resacas.
CASA SALAMANCA

Banco Español de Crédito
SUCURSAL EN PALENCIA

Galán y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Tordesillas

Capital autorizado,	100.000.000	pesetas
Capital desembolsado,	51.355.500	pesetas
Reservas,	70.592.954,34	pesetas
Cuentas corrientes al 30-6-935, ...	1.308.323.771,67	pesetas

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, CALLES ALCALA, 14, Y SEVILLA, 3 Y 5

400 SUCURSALES EN ESPAÑA Y MARRUECOS ESPAÑOL

En la Provincia de Palencia, Aguilar de Campó, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Carrión y Villada

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plazo fijo: A tres meses, 2 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

de Legazpi (Guipúzcoa) y subvencionar la construcción de albiges en Las Palmas.

Después se ocupó el Consejo del decreto de 29 de agosto de 1935, referente a los impuestos de transportes por carretera y se acordó autorizar al ministro de Obras públicas para que convoque oportunamente una Asamblea, a fin de ir a una posible solución del problema.

Se acordó formalizar un decreto por el que el contraalmirante don Luis Pascual Pobill, pase a la situación de disponible forzoso.

Se autorizó al ministro de Marina para adquirir por gestión directa 2.113 equipos de máscaras contra los gases.

Finalmente se acordó, a propuesta del ministro de Instrucción, que se libren a la Universidad de Barcelona las consignaciones correspondientes a 1935, lo cual no significa que se

4 pesetas Butaca
Esta noche en el Teatro
LA CHULAPONA
el último grandioso éxito del maestro Moreno Torroba

Butaca 4 pesetas

apruében las gestiones del Patronato de dicho Centro docente durante los años 1933 y 34. Las consignaciones para el año próximo no se aprobarán hasta que no lo estén las anteriores.

Al salir el señor Martínez de Velasco, los informadores le preguntaron cuáles eran los términos en que se había referido en el Consejo a la cuestión internacional.

El ministro de Estado respondió:

—Ya les he dicho a ustedes que de este asunto no conviene hablar. Pero como al parecer se están haciendo algunas afirmaciones gratuitas que conviene desvanecer, y se está gastando mucha literatura alrededor de la cuestión, yo quiero puntualizar la posición del Gobierno en una nota. Y para ello les cito a ustedes para el próximo martes a una reunión que tendrá lugar en el Ministerio de Estado.

DICE PORTELA
Madrid. — Una vez que todos los consejeros abandonaron la Presidencia, recibió a los periodistas el jefe del Gobierno. Se extrañó de la numerosa concurrencia de informadores, manifestándole éstos que había

Es la mujer palentina muy bonita y arrogante; si quieres enamorarla has de ser muy elegante. Mas para alcanzar tal fin tienes que comprar un pluma, la corbata y la camisa en la Casa de Martín. Camisería fina, Sombrerería, Jerseys
MAYOR, 78 Y 86

De Hacienda
Libramientos
El señor delegado ha puesto al cobro los siguientes:
Don Mariano Santamaría.
Don Conrado Valle.
Doña Juana Touchard.
Señor Habilitado de la Guardia civil.
Don Pudentiano Maté.
Don Eladio Maté.
Advertencia
Se advierte a los señores perceptores que de no hacer efectivos los libramientos en los días que faltan de mes serán devueltos a las Ordenaciones respectivas.

ADLER
El automóvil de los records
8 - 11 - 15 H. P.
AGENCIA OFICIAL: FELICIANO ORTEGA - Palencia

PARA NAVIDADES COMPRE VINOS Y COÑACS PEMARTIN

gran expectación por la reunión ministerial. A ello el señor Portela repuso:

—Ya habrán visto ustedes la cara a los ministros, pues en las caras leen ustedes mejor que nadie. No ha pasado nada. No ha ocurrido nada.

Un informador preguntó: —¿Han tratado de cuestiones políticas?

—En efecto—repuso el señor Portela. Hemos tratado de las cuestiones políticas pendientes de las elecciones. Todos los ministros expusieron sus pensamientos y criterios, quedando todo discutido, pero sin adoptar ningún acuerdo. Para eso nos reuniremos nuevamente el próximo día 30, quedando entonces concretado lo que hoy no ha sido más que un esbozo.

—¿Y ha habido unanimidad de pareceres?

—Aunque han existido discrepancias en algunos puntos, como ocurre en todos los Consejos, la mayoría marca luego el criterio. Yo teniendo en cuenta que la discrepancia sólo era en cuestiones de detalle, uní mi opinión a la de la mayoría. Es decir, que ante todo hemos buscado la gubernamentalidad, que es lo que ahora se necesita para mantener la cohesión.

Otro informador le dijo si había presentado una fórmula—de que se viene hablando en estos días—sobre las Comisiones gestoras municipales y provinciales.

—Yo no he presentado ninguna fórmula, replicó el jefe del Gobierno, sino que me he limitado a exponer mi criterio sobre el particular y lo mismo han hecho los demás ministros.

Los informadores volvieron al tema de la reunión del 30, preguntando al presidente del Consejo, si la concreción de acuerdos que en dicho día quedará ultimada, no podrá ser conocida antes.

—Lo veo un poco difícil—arguyó Portela—porque esa reunión tendrá como finalidad traducir en acuerdos lo que hoy hemos tratado.

—¿No habrá antes otra reunión? ¿No celebrará usted antes ninguna entrevista?

—Ni habrá ninguna reunión ni me entrevistaré con nadie. Y que esto no lo tome nadie a desafecto, porque la única razón—es que no tengo tiempo para esas entrevistas. Sólo tengo tiempo para poner en marcha el organismo político preparando las elecciones, de las que yo espero que salga lo que España necesita: un Gobierno estable y unas Cortes equilibradas.

Los periodistas se refirieron a la disolución de las Cortes, interrogándole el señor Portela por la fecha en que ellos creían que había de dictarse el oportuno decreto.

—Pues el día 31, dijeron los periodistas.

Casa de Socorro
El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:
Matías Pérez, de 22 años, que sufría una fractura en la primera falange del dedo índice, de la mano izquierda.
Agustín Gómez, de 32 años, herida incisa en el dedo meñique de la mano izquierda.
Paz Fernández, de 3 años, herida contusa en la región frontal.
Casimiro Núñez, de 35 años, herida contusa en la región occipital, hematoma en la palpebral inferior derecha y otra herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda.

Registro civil
DEFUNCIONES
Esteban Ortega Renedo, de 46 años, casado, Hospital.
Julia Díaz Arias, de 61 años, casada, Manicomio.
Ignacio Alonso de la Huerta, de 45 días, Pablo Iglesias, 94.
NACIMIENTOS
Josefa Blanco González, de Albino y Rosario, Allende el Río.

Martínez de Velasco convoca a los informadores a una reunión para el próximo martes, en la que les dará cuenta de la posición internacional de España en el conflicto italo-etíope

—Que se quema, que se quema. Por ahí, expresó el jefe del Gobierno.

—Pues se dice—agregó un reportero—que quizá las Cortes se prorroguen un mes más, con objeto de preparar tranquilamente el decreto de disolución.

—Eso—replicó Portela—lo he leído en alguna parte de Prensa, y es el deseo de determinados sectores.

Otro periodista habló de la actividad política que se observaba en estos días, añadiendo que los señores Maura y Gil Robles habían celebrado anoche una conferencia.

—Los jefes políticos—manifestó el jefe del Gobierno—pueden

Los informadores insistieron para ver si el jefe del Gobierno les expresaba la forma en que se había enfocado en el Consejo la actitud de España en el conflicto italo-etíope, pero el presidente se limitó a decirles mientras les despedía:

—Hasta el martes no hay noticias.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—Indudablemente, el Consejo de ministros de hoy ha revestido extraordinario interés político.

Se habló en él de la renovación de las gestoras provinciales, conviniéndose que se estudiara de cada punto lo más conveniente y lo más político.

En el primer Consejo que se celebre, concretará el Gobierno definitivamente la prórroga presupuestaria.

Se estudió también la propaganda electoral. El criterio del Gobierno es que haya libertad amplísima, a partir del momento en que se publique el decreto de disolución de Cortes.

Se deliberó sobre la fecha en que habría de dictarse dicho decreto, acordándose que fuera alrededor del día primero de enero.

Se examinaron las dimisiones presentadas, de entre las que destaca la del señor Samper, quien ha dirigido un escrito al Gobierno en tono afectuoso y correcto. Se acordó que sea el presidente del Consejo quien decida si debe o no admitirse la dimisión al presidente del Consejo de Estado, a pesar de su carácter irrevocable.

De provincias

Vigo.—La minoría radical del Ayuntamiento, ha acordado expresar su adhesión a los señores Lerroux e Iglesias (don Emiliano).

Oviedo.—El gobernador general señor Bermúdez de Castro, prepara un proyecto sanitario, que piensa aplicar en toda la cuenca minera.

¿Cuál es mejor La Verbena de la Paloma obra, ó La Verbena de la Paloma película?

Acuda mañana al Teatro y verá a Séléica Pérez Carpio, interpretando la famosa zarzuela del maestro Bretón

También dentro de pocos días, se le presentará ocasión de admirar en la pantalla a la misma artista, en LA VERBENA DE LA PALOMA, película

Una señal de alarma
es ver a un hijo triste, pálido y sin ganas de comer. El peligro que le acecha es la **palidez, la anemia y el raquitismo.** Para cerrar la entrada en el organismo a esas temibles enfermedades, la Academia de Medicina tiene aprobado, por su indudable eficacia, el potente generador de fuerzas **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Estimula el apetito, aumenta la vitalidad y favorece el crecimiento. La transformación se opera en pocas semanas y es un reconstituyente que puede emplearse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis. Pídase en farmacias

VIDA RELIGIOSA

NAVIDAD EN EL TEMPLO
Siguiendo la tradicional costumbre, se ha celebrado este año en las parroquias de la ciudad, la "Misa del Gallo", que a pesar de la inclemencia del tiempo, estuvo muy concurrida.

Singular animación se ha registrado también en las Misas de Pascua, así como en las Adoraciones del Niño, especialmente en la Catedral y Nuestra Señora de la Calle.

En San Miguel se ha instalado este año un nuevo Nacimiento, que como los de las Comunidades religiosas y el de San Francisco, ha sido muy visitado.

EN SAN PABLO
Solemne Octavario al Niño Jesús.—Como en años anteriores, comenzó ayer a celebrarse en la Iglesia de San Pablo, un solemne Octavario al Niño Jesús, al que acuden muchos devotos, ansiosos de reparar las muchas blasfemias que contra el Santísimo Nombre de Dios, osan decir los hombres.

Los cultos son los siguientes: a las ocho y media, solemne Misa de Comunión en el altar del Niño Jesús, a la que han de acudir los numerosos Cofrades que tiene la Asociación.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del Octavario, reserva, y a continuación se cantarán lindos villancicos, mientras los fieles adoran al Niño Jesús. Los tres últimos días habrá sermón, a cargo del P. Manuel López Tascón.

EN NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE
En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle mañana viernes 27, la Asociación de la Medalla Milagrosa celebrará a las ocho, Misa de Comunión general con acompañamiento de órgano aplicada por las asociadas difuntas.

Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, ejercicio del Octavario al Niño Jesús, Reserva, terminando con la adoración del Niño Jesús.

Izquierdas y derechas se aprestan a la lucha

HOY SE REUNIRAN AZAÑA, MARTINEZ BARRIO Y SANCHEZ ROMAN PARA TRATAR DE LA CONJUNCIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

Madrid. — Los señores Vildarte y Cordero (don Manuel), han visitado, comisionados por el partido socialista, al presidente de Izquierda Republicana, señor Azaña, para hacerle entrega de un escrito en el que se establecen las bases de la conjunción electoral. En ese documento se fija como compromiso primordial el conseguir una amplia amnistía para todos los delitos de tipo social y político.

El señor Azaña se reunirá hoy con los señores Sánchez Román y Martínez Barrio, para examinar ese documento, que parece será aceptado, y comenzar en líneas generales los trabajos de acoplamiento y distribución de las candidaturas con vistas a la próxima lucha electoral.

Parece ya cosa decidida la representación que cada partido de los que figuran en la conjunción republicano-socialista ha de tener. Seguramente ésta será de tipo proporcional, con arreglo al número de votos y de afiliados con que cuenta cada partido.

EL 30, CONSEJO NACIONAL DE LA CEDA

Madrid. — El frente electoral derechista se consolida por momentos. El próximo día 30 se reunirá el Consejo Nacional de la C. E. D. A., presidido por el Sr. Gil Robles y se decidirán las condiciones del pacto. En tanto, se reducirán las propagandas.

Parece que, por indicación del Sr. Gil Robles, se suspenderá la concentración de la J. A. P. A. en Priego.

El señor Portela Valladares persiste asimismo en su intento de constituir una fuerza republicana centro, que en la consulta electoral al país pueda aportar a las futuras Cortes un grupo parlamentario que sea el eje de la política centro a desarrollar.

EN LINARES PRONUNCIARÁ UN DISCURSO EL SEÑOR LARGO CA. BALLERO

Jaén. — Han regresado de Linares el presidente y el secretario de la Federación socialista, después de dejar convenido cuanto se relaciona con la inauguración de la nueva Casa del Pueblo, acto que se efectuará el día 19 de enero.

El señor Largo Caballero pronunciará un discurso, y será la primera vez que habla en público después de su salida de la cárcel. El líder socialista hablará en la plaza de toros, y el discurso será retransmitido a la Casa del Pueblo.

Se cree que se congregarán en Linares dicho día 50.000 afiliados al partido socialista.

Noticias de primera hora

CONSEJO DE GUERRA SUSPENDIDO

Madrid. — En virtud de órdenes del general de la División, se ha suspendido el Consejo de Guerra contra los dirigentes de las milicias socialistas. Según parece, el motivo de tal determinación, es que ha desaparecido uno de los inculcados.

DICE BECERRA

Madrid. — Un redactor de la "Agencia Mencheta" se ha entrevistado hoy con el ministro de Instrucción Pública, señor Becerra.

Este dijo al periodista que el comisario de Enseñanza en Cataluña, señor Prieto Bances había dimitido irrevocablemente. Teniendo en cuenta sus grandes conocimientos, piensa entrevistarse con él para que le oriente sobre algunos aspectos de la enseñanza en la región catalana. La Memoria presentada por el señor Prieto Bances es muy interesante, en especial en lo que respecta al Patronato Universitario.

El ministro ha visitado la Escuela de Sordomudos y Ciegos, la Biblioteca Nacional y las obras del Teatro de la Opera. Sobre éstas cree que no ha habido motivo para abandonarlas.

Nueva Gran Cerámica
Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc.
CALIDAD EXTRA GARANTIZADA

LEA USTED EL "DIARIO"